

你们乘风破浪 我们为你护航

考生忘带证件、打不上车……公安交警一次次“爱心速递”

本报讯(首席记者 刘琛敏 记者 冯月静)6月7日,2022年高考如期而至。打不到车、忘带证件、遇上堵车……又有个别考生遇上困难,交警和广大市民共同完成了一次次送考“爱心速递”。

“为保证考生顺利安全抵达考点,这三天我们在考点附近安排了执勤警力,而且会根据考试时间提前一个半小时到岗到位。”石家庄市第六中学考点执勤交警告诉记者,他们会根据具体车流量情况,对社会车辆采取间断放行等措施来进行有效分流,避免考点门前路段出现交通拥堵。

8时15分许,在石家庄二中门口,一位家长向交警求助,称自己忘记帮孩子带身份证,害怕往返时间不够。事不宜迟,在二中门口执勤的机动大队骑警袁鹏斌、陈晓亮迅速发动摩托车,向大队分控中心汇报后带着家长疾驰而去。“真是太感谢你们了,没耽误孩子考试!”10分钟后,警车带着家长安全回到考点门口。

8时17分许,正在二十二中北校区考点执勤的长安交警大队三中队中队长白富社接到一名考生求助,称自己将准考证遗落在广安街的宾馆里,得知情

况后,白富社立即为该考生戴好了安全头盔,并调派骑警吴礼捷驾驶摩托车带考生赶往了宾馆。8时29分,仅用时12分钟,就帮助考生取回了准考证,考生顺利进入考场。

“真的谢谢您!路上真的太堵了,要不然真的赶不上了!”一位被桥西交警大队骑警送到43中门口的考生向交警表达感谢后跑进了考场。“8时35分许,我在槐安路中华大街东侧下桥口接到一位考生求助,把他送到43中门口大概用了6分钟!”桥西交警大队五中队的骑警闫怀周告诉记者,这是他接到的第二起求助了,说完就骑上摩托车匆匆赶往了自己的岗位。

距离开考仅10多分钟了,一名忘带身份证的考生向在石家庄市第九中学考点执勤的新华公安分局宁安路派出所民警求助。民警迅速联系了所里的值班民警并告知了该考生身份证号,民警快速核实身份并开出了有关证明。同时,一名高考服务志愿者载着该考生来到派出所,取证明后返回了考点,全程仅用了5分钟,该考生顺利参考。

高考之行动

暖心护送受伤考生

本报讯(首席记者 刘琛敏)8时5分许,在藁城区通安街与育英路交叉口,有一位考生左腿打着绷带双手拄着拐,缓缓地在一辆私家车上下来。见状,藁城交警大队城区中队交警立即上前询问并提供帮助。原来,该考生要到藁城区第九中学考点参加考试,他的左腿已受伤一个多月了。为保证他顺利进入考场,执勤辅警一边帮其拿东西,一边扶着并陪同其至考点门口。

与此同时,石家庄市正定县公安局民警辅警坚守在该县5处高考考点,共出动警力230人次,出动警车12辆次,确保了全县高考工作的顺利进行。

高考首日,新乐交警适时对考点周边道路采取临时性交通管制措施,同时加大对考点及周边区域机动车噪声污染、机动车乱停乱放等交通违法行为的查处力度。



警方供图

■藁城交警大队辅警助受伤考生进入考点。

夜查噪音及占道经营

本报讯(首席记者 刘琛敏)为给考生创造良好的备考及休息环境,杜绝考点周边的噪音污染、占道经营等现象,省会相关部门的工作人员全力做好护航工作。

6月7日9时30分许,在2022年河北省普通高等学校招生统一考试河北师大附中考点外,长安区育才街道办事处综合行政执法队工作人员牛雷正和三位同事巡逻。该考点周边的老旧小区改造施工也暂时停工,为考生提供一个安静的备考及休息环境。

当日20时许,在新华区文苑街与联盟路交叉口附近,记者跟随新华区联盟街道办事处综合行政执法队及自然资源和生态环境办公室环保工作人员,

对石家庄市第四十二中学考点附近的噪音污染及居民区楼下的饭店占道经营等影响考生备考环境的商家或个人进行严查。

20时30分许,环保工作人员又来到泰华街东侧的一家药房突击检查,该药房处在滨湖小区底商,不仅门外悬挂的音响在播放广告,门口的一个小喇叭也在循环播放,经初步测试,广告播放音量已达71分贝,将小喇叭暂扣。

“据我们了解,滨湖小区内,有不少高三学生,希望通过我们及商户和居民的共同努力,能更好地为考生创造良好环境。”综合行政执法队队长丁宁说。

考试期间居民欠费不停电

本报讯(记者 崔虹 通讯员 张艳 康伟 安宏原)6月7日,石家庄市第一中学校园里,高三学生们正在考场内紧张地参加考试。考场外,国网石家庄供电公司保电人员与学校保障人员一道有序检查校内用电设备,以实际行动护航高考。

高考期间,石家庄供电公司532名抢修人员、151

辆工具车在140个驻守点24小时待命,2辆应急发电车、21台发电机部署在市、县(市、区)各重要考点,每日对高考试场用户设备进行巡视检查。台区经理主动宣传高考保电服务,考试期间居民欠费不停电,对考生所在家庭遇到的用电问题和困难,台区经理将及时帮助解决,全力为莘莘学子高考保驾护航。

高考之燕赵

考生忘带身份证 安平交警带老师送达

本报讯(记者 东方)高考第一天8时30分左右,安平交警大队执勤民警正在当地志臻中学考点附近执勤。这时,一位老师焦急地跑向正在执勤的交警求助,称一名考生发现自己的身份证落在了志臻中学,急需送到安平中学考点。

执勤民警迅速安排警车一路亮警灯,将老师送往安平中学考点。这段原本需要20多分钟的路程,在交警的护送下,仅用10分钟,就将老师安全送达安平中学考点。

学子忘带核酸检测报告 邯郸交警送达

本报讯(记者 杨伟广)6月7日上午8点35分许,在邯郸市第三中学南校区考场外,一名考生忘记携带纸质版核酸检测报告,无法进入考场。在考场门口执勤的邯郸交巡警支队邯山二大队民警得知情况后,迅速启动摩托车载上学生回家取,往返仅用10分钟即将该考生安全准时送达考场。

带队老师忘带40余考生准考证 高碑店交警火速取回

本报讯(记者 汪洋 通讯员 高峰)6月7日高考首日,下午2时24分许,保定高碑店市一名带队老师,到了考场才发现,自己粗心大意把40余名考生的准考证落在了宿舍里,紧急向附近执勤交警求助。得知这一情况后,执勤交警王宇让该老师坐上警车,立即返回宿舍取准考证。下午2时45分,带队老师拿着准考证返回考点,确保了考生顺利参考,此时距离开考还剩15分钟。

一考生丢失身份证 保定交警火速帮办临证

本报讯(记者 汪洋 通讯员 高峰)6月7日早上8点06分,保定涿州市一名高考考生要进考场时,突然发现身份证丢失了,紧急向考点附近的执勤交警求助。

交警果断决定带该考生到涿州市公安局户政管理中队办理临时身份证。为节省办理时间,执勤交警通过对讲机联系指挥中心,请求指挥中心联系户政管理中队启动应急预案。5分钟后,执勤交警带领考生到达行政大厅,先期采集身份信息后,又赶往一楼户政管理中队办理临时身份证。在各部门的密切配合下,仅仅用了三四分钟就将临时身份证办理完毕。没有片刻耽误,执勤交警又驾车带该考生一路赶往考场。

考生粗心遗失准考证 冀州民警送还

本报讯(记者 东方)6月6日下午,一名好心群众在衡水冀州区职教中心附近捡到一张高考准考证,担心考生着急,第一时间拨打了报警电话。

民警接警后,根据准考证上的信息立即展开工作,几经周折,终于找到了考生家长的手机号,在接通电话的一瞬间,民警也舒了一口气。“我们正四处寻找呢,太好了,谢谢你们!”电话那端传来左女士的声音。

经了解,左女士和孩子从学校领了准考证,便去医院打印核酸证明,回家后发现准考证丢了,当时就懵了。正在和家人心急如焚地到处找,接到了民警的电话,一颗悬着的心才放了下来。